

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

28 ИЮЛЯ
2009 г.
ВТОРНИК

НОВОСТИ

№ 172 (820)

Праздник

Атрибуты – тельняшки и бескозырки



У памятного знака морякам-великолучанам

Несмотря на то, что город Великие Луки почти на полтысячи километров удален от морского побережья, празднование Дня военно-морского флота является для великолучан ежегодной доброй традицией. Не нарушена она была и в этом году.

В воскресенье в 16.00 у Вечного огня собрались горожане, часть жизни которых связана с морем: кадровые военные моряки, ветераны и те, кому довелось служить на флотах нашей Родины срочную службу. На многих, как обычно, были неизменные морские атрибуты – тельняшки и бескозырки.

По традиции колонна моряков направилась к памятнику морякам-великолучанам на набережной реки Ловать. У памятника собравшиеся еще раз вспомнили героические страницы прошлого, роль, которую сыграл и играет флот сегодня в деле защиты наших границ и суверенитета государства. В память о героях моряках-великолучанам к монументу легли цветы и венки.

После этого все участники и гости праздника переместились на танцевальную площадку городского парка культуры и отдыха, где силами комитета культуры Администрации г. Великие Луки при поддержке местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» была подготовлена конкурсno-развлекательная программа. Но вначале по традиции был поднят во-

енно-морской флаг. Перед его поднятием к присутствующим обратился председатель Великолукского городского Совета ветеранов, капитан 1 ранга, в прошлом моряк-подводник, В. Е.

Афанасьев. В своем выступлении он еще раз напомнил, что Город воинской славы Великие Луки – это город с сильными морскими традициями. Через Великие Луки проходил древний путь из варяг в греки. Великолукская земля дала России славных сынов-мореплавателей братьев Лаптевых, адмиралов Медведева, Непенина, капитана 1 ранга Анто-

нова и других. И сегодня Великие Луки всегда представляют для службы на флоте самых достойных.

От депутатской группы «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Великолукской городской Думе всех воинов-моряков, а также присутствующих на празднике поздравил депутат Великолукской городской Думы М. Б. Шмырев. От политсовета местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с приветственным словом обратился заместитель секретаря политсовета К. В. Максимов.

Развлекательная программа отличалась разнообразием и включала различные номера, как правило, затрагивающие морскую тематику. Перед присутствующими выступили шоу-группа «Карусель» из ДМШ №3, шоу-группа «Арабик-Дэнс» из городского парка культуры и отдыха, вокалистка Анна Вораксо. Ну и, конечно, не обошлось без любимых моряками конкурсов, например, силового единоборства и перетягивания каната, которые были организованы творческими работниками ДК им. Ленина.

В целом воскресным вечером в городском парке царил веселая и непринужденная атмосфера праздника, за что можно выразить благодарность всем его организаторам и участникам.

Соб. инф.

Фото Александра ВИСА



Буду моряком

Город наш

На Дне города в Пскове

23 июля в День воинской славы в г. Пскове состоялись праздничные мероприятия, посвященные 65-й годовщине освобождения Пскова от немецко-фашистских захватчиков.

В рамках Дня города и праздничной тематической программы «Вальс победного дня» выступил и велико-

лукский городской духовой оркестр под управлением А. И. Цветкова.

Комитет культуры

Встретились ветераны футбола

Как сообщил пресс-атташе Псковской областной федерации футбола Игорь Сычев, в прошедшую субботу на поле псковского стадиона «Машинист» в составах обеих команд болельщики вновь увидели в игре Андрея Аленичева и Вячеслава Волкова, Владимира и Игоря Васильевых, Вячеслава Демина и Михаила Савицкого, Евгения Нистратова, Игоря Трофимова и многих других футболистов, защищавших спортивную честь Пскова и Великих Лук 10 – 15 лет назад.

В первом тайме хозяева поля после гола, забитого Вячеславом Волковым с пенальти: в своей штрафной площадке великолучане нарушили правила против Игоря Васильева.

После перерыва настоячивые попытки гостей сравнять счет принесли успех, и точный удар великолучанина Владимира Васильева установил окончательный счет этого принципиального поединка: ничья – 1:1.

Напомним, что месяц назад в товарищеском матче, посвященном памяти великолукского футболиста и тренера Леонида Алексева, победили хозяева поля – великолучане – 6:4 (2:1). Тогда в составе победителей один из красивых голов забил самый титулованный футболист России Дмитрий Аленичев, а у псковичей гол забил дубль сделал старший брат Дмитрия – Андрей.

ПЛН

Железная дорога

Скидки на абонементные билеты

С 1 по 31 августа 2009 года на полигоне деятельности Дирекции пригородных перевозок «Транском» Октябрьской железной дороги (Москва, Республика Карелия, Московская, Тверская и Псковская области) проводится акция по предоставлению скидки в размере 20% от стоимости абонементных билетов сроком действия 10 и 20 дней.

Так, например, стоимость разового проездного документа на участке Москва - Крюково составляет 70 рублей, стоимость проезда по абонементному билету сроком 10 дней – 910 рублей, сроком 20 дней – 1820 рублей. С 1 августа стоимость по абонементному билету сроком 10 дней на данном участке будет составлять 705 рублей, по абонементному билету сроком 20 дней – 1410 рублей.

Для проезда по территории Псковской области на расстояние 30 км стоимость абонементного билета сроком действия 10 дней составляет 500 рублей, сроком действия 20 дней – 1000 рублей. С 1 августа, с учетом 20% скидки, стоимость абонементного билета сроком действия 10 дней составит 400 рублей, сроком действия 20 дней – 800 рублей.

Напоминаем, что в целях развития предоставляемых пассажирам транспортных услуг, совершенствования системы оформления и оплаты проезда пассажиров в пригородном сообщении с 1 июля 2009 в пригородном комплексе Октябрьской железной дороги на территории города Москвы, Республики Карелии, Московской, Мурманской, Тверской и Псковской областей введены новые виды абонементных билетов.

Абонементные билеты сроком действия 10 и 20 дней действительны для проезда пассажиров в пригородном сообщении во все дни недели в течение срока действия, по маршруту следования, указанного в билете.

Напомним, что ранее пассажиры могли приобрести абонементные билеты сроком на 1 месяц, 2 месяца, 3 месяца, а также сезонные абонементные билеты.

Новости Псковской области

На общественных работах

Организация общественных работ в Псковской области позволила задействовать 2496 человек. Такие цифры озвучил председатель Государственного комитета по труду и занятости населения Псковской области Сергей Аржаников на Областном совещании с заместителями глав районов и Администраций Пскова и Великих Лук.

В целом в регионе по данным на 1 июля 2009 года в центрах занятости населения было зарегистрировано 11869 граждан. Уровень безработицы к экономически активному населению составил 3,2%. Больше всего безработных зарегистрировано в Новоржевском, Красногородском, Усвятом, Великолукском, Гдовском и Невельском районах.

Сергей Аржаников подчеркнул, что на 16 июля центрами занятости заключено 489 договоров по организации общественных работ и временного трудоустройства на сумму 36,2 млн рублей. Он особо выделил ряд районов, где работа ведется наиболее активно. В их числе Новоржевский, Новосokolнический, Локнянский, Великолукский.

Наряду с организацией общественных работ активно реализуются и другие направленные программы. Так организуются стажировки выпускников образовательных учреждений в целях приобретения опыта работы. По данным на 16 июля заключено 49 таких договоров. Кроме того, организована работа по содействию развития малого и среднего предпринимательства и самозанятости безработных граждан. «В рамках соглашения с Торгово-промышленной палатой Псковской области проведены консультационные семинары по теме «Предпринимательство и алгоритм открытия собственного бизнеса». В итоге разрабатываются бизнес-планы по различным направлениям бизнеса. Это и торгово-закупочная деятельность, и разведение карпа, и открытие салона-парикмахерской, фермерское хозяйство, изготовление сувениров и прочее», - рассказал Сергей Аржаников.

Добавим, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 31.12.2008 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на реализа-

цию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов РФ», Администрацией Псковской области разработана и утверждена региональная долгосрочная целевая программа «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Псковской области». Общий объем финансирования программы - свыше 65 млн рублей.

В Великих Луках организация общественных работ для занятых граждан проводится совместными усилиями представительства Администрации Псковской области в городе Великие Луки Владимир Тетерин, в организации общественных работ задействованы 6 муниципальных государственных учреждений и 4 организации иной формы собственности. По состоянию на 1 июля в общественных работах задействовано 70 человек, выплачено на сегодняшний момент заработная плата на сумму 163 тыс рублей.

В настоящее время совместно с Администрацией города проводится разъяснительная работа с муниципальными организациями и предприятиями иной формы собственности по дополнительному участию в мероприятиях областной антикризисной программы. На предприятиях города организованы консультационные пункты. В программе опережающего обучения задействованы сотрудники трех великолукских предприятий.

По состоянию на 1 июля 2009 года по городу Великие Луки количество безработных составляет 1642 человек (2,56%). С начала года в службу занятости обратилось - 1860 человек, из них трудоустроено 433 человека, столько же приступили к профессиональному обучению.

Визит министра культуры

Вечером 25 июля в Изборске по окончании программы рабочего визита министра культуры России Александра Авдеева в Псковскую область состоялось рабочее подведение итогов визита.

В обсуждении приняли участие Александр Авдеев, губернатор Псковской области Андрей Турчак, председатель комитета по культуре области Зинаида Иванова, директора государственных музеев-заповедников - Псковского Юрий Киселев, «Михайловское» Георгий Василевич, «Изборск» Наталья Дубровская, члены общественного совета по культурному наследию при губернаторе области - писатель Валентин Курбатов, заместитель председателя областного отделения ВООПИИК Лев Шлосберг, советник губернатора по вопросам культуры Игорь Гаврюшкин.

Участники встречи обсудили первоочередные инициативы Псковской области в вопросах охраны объектов культурного наследия, развития музеев-заповедников, других учреждений культуры области, проекты в области культуры. Министру культуры России были переданы по всем обсуждаемым вопросам соответствующие письма и другие документы.

Это был первый визит министра культуры РФ Александра Авдеева в Псковскую область. Министр и сопровождающие

его лица посетили церковь Богоявления в Запсковья, Псковский Кремль и Троицкий собор, Довмонтов город и Приказные палаты, драматический театр им. А. С. Пушкина, Псковский государственный музей-заповедник, где осмотрели древлехранилище с собранием рукописных и старопечатных книг, фондохранилище, собрание икон, картинную галерею, включая залы, где размещена выставка из собрания Саввы Ямщикова «Музей друзей», и примузейную территорию, Покровский комплекс с башней XV века, Мирожский монастырь, где осмотрели Спасо-Преображенский собор XII века, Стефаниевскую церковь и иконописную мастерскую, Изборский музей-заповедник, где посетили крепость, поднялись на башню Луковка, осмотрели городище с Никольским храмом XIV века, «Труворов крест» и завершили маршрут на Словенских ключах.

Инициатором визита Александра Авдеева выступил искусствовед, реставратор и общественный деятель Савва Ямщиков, скончавшийся в Пскове 19 июля 2009 года.

www.pskov.ru

В Администрации города

Вопросы, связанные с оплатой населением за жилищно-коммунальные услуги, нередко остро стояли и в прошлые годы. После этого ситуация несколько выправлялась. В прошлый четверг на совещании ситуацию, связанную с оплатой ряда горожан за ЖКУ, первый заместитель главы Администрации Альберт Николаевич ИВАНОВ тоже обозначил как достаточно серьезную.

Как говорил он, недополучение средств управляющими компаниями в конечном итоге выливается в те-



Слева направо: юрист ГУЖКХ А. В. Виноградов, первый зам. главы Администрации города А. Н. Иванов

кущие крыши, в неухоженных дворах, подтопленные подвалы и т. д., а также приводит к задолженности по выплате заработной платы работникам управляющих компаний, а еще приводит к тому, что нарушаются права добросовестных плательщиков в части их комфортного проживания.

По сообщению директора МУП «Единый расчетно-кассовый центр» Е. В. Берестовой, этот долг, если не брать во внимание плату за июль, составляет 32 млн 300 тыс. руб. (36% от должной оплаты). Кроме того, в этом году возросла задолженность свыше трех месяцев.

Мы анализировали, что могло на это повлиять, - говорила Екатерина Владимировна. - 1,8% - это граждане, которые попросту вычеркивали в сметах на оплату так называемый коэффициент по холодной воде. Великолукчане знают, что с января этого года расчет за холодную воду в нашем городе производится с применением 307-го постановления правительства РФ. Некоторые люди с такой методикой расчета не согласны до сих пор.

По этому поводу состоялись заседания судов. 14 мая 2009 года Великолукским городским судом было вынесено решение о том, что все расчеты производятся согласно нормативно-законодательной базе. Единственное нарушение, на которое он указал - не было своевременного информирования граждан, которое должно быть за 30 дней до введения порядка расчета.

Великолукский городской суд принял решение о перерасчете платы за январь-февраль в связи со снятием коэффициентов с платежей за холодную воду. 14 июля состоялось заседание Псковской областной судебной коллегии по иску прокуратуры об отмене данного решения.

На сегодняшний день первоначальное решение вступило в силу, - продолжала директор. - За этот месяц был сделан перерасчет платежей за январь-февраль, и все горожане в квитанции за июль увидят эти суммы. У тех, у кого коэффициент был

Меры – вынужденные

сегодняшний день общая задолженность населения составляет 41 миллион.

Как говорил юрист городского управления жилищно-коммунального хозяйства А. В. Виноградов, управ-

предоставлением другого жилья, и в суд должны предъявить адрес, куда переселится должник. Как заявил А. В. Виноградов, по сведениям комитета по жилищным вопросам Админи-

страции города такие помещения в наличии имеются. Кстати, в 2007 г. было 19 выселений из общежитий и два - из квартир.

К должникам будут применяться и такие меры, как направление заявлений в Мировой суд о выдаче судебных приказов, отключение от коммунальных услуг - горячего и холодного водоснабжения и газоснабжения.

В 2007 году работники жилищных организаций вместе с представителями СМИ ходили в рейды на дом к злостным неплательщикам. Снимали их на видео, а потом показывали по местному телевидению. Выяснилось, что среди должников есть те, кто живет в хороших квартирах с коврами и телевизорами, но имеет долг по 30-40 тыс. руб. Подобные рейды будут практиковаться и в этот раз.

Вышеперечисленные меры - вынужденные. Другого выхода из сложившейся ситуации нет. Судите сами. По «Северному микрорайону» задолженность увеличилась на 2 млн 225 тыс. руб., «Южному микрорайону» - на 1 млн 118 тыс. 881 руб., «Услуге» - на 2 млн 67 тыс. и т. д.

И как результат этого - долги перед организацией «Энергосбыт», связанные с оплатой за освещение мест общего пользования в жилых домах. Дебиторка, как выразился ее руководитель Э. А. Паберзс, пошла в гору. В декабре 2007 г. она составляла 6 млн руб., а сейчас



Выступает директор МУП «ЕРКЦ» Е. В. Берестова

обратиться в отдел субсидий, который может предоставить финансовую помощь в оплате платежей. А в целом задолженности приведут к тому, что будет долг перед поставщиками услуг.

Например, из 32 млн руб. просроченной задолженности - почти 17 млн долгов без учета платежа за июль перед МУП «Тепловые сети», что отрицательно может сказаться на подготовке к предстоящему отопительному сезону. 6 млн недополучил «Водоканал» и 9 млн - управляющие компании. На

Если граждане не платят более шести месяцев, управляющие компании имеют право обратиться в суд о выселении данных граждан из жилья. Если они к тому же содержат помещения в ненадлежащем состоянии, используют его не по назначению, наносят вред соседям, то к ним может быть предъявлено исковое требование о выселении без предоставления жилья.

Ранее вопрос возник о том, что согласно ст. 90 Жилищного кодекса выселять за неуплату можно лишь с

она в два раза больше.

Но и это еще не все. За неполную оплату за электроэнергию могут быть отключены котельные МУП «Тепловые сети». Так надо ли доводить город до такого состояния? Работа официальных служб по взысканию задолженности с неплательщиков за жилищно-коммунальные услуги должна быть усилена, но и самим горожанам надо, в первую очередь, быть законопослушными. От них, в первую очередь, все и зависит.

Галина КРАСНОВА
Фото Александра Выса

Официально

ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

	Январь-июнь 2009	В % к январю-июню 2008
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по видам деятельности ¹⁾ , млн рублей:	x	x
обрабатывающие производства	6667,2	85
производство и распределение электроэнергии, газа и воды	315,7	124,6
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» ¹⁾ , млн рублей	136,3	90,5
Ввод в действие жилых домов, кв. м общей площади	10529	151,1
Грузооборот грузовых автомобилей организаций всех видов экономической деятельности ¹⁾ , млн т-км	36,7	81,4
Оборот розничной торговли ¹⁾ , млн рублей	1146,3	108
Объем платных услуг населению ¹⁾ , млн рублей	528,8	94,2
Сальдированный финансовый результат ^{1) 4)} , млн рублей	-91,2 ²⁾	-3)
Среднесписочная численность работающих в экономике ¹⁾ , тыс. человек	28019 ²⁾	95,7 ³⁾
Численность официально зарегистрированных безработных (на конец периода), человек	1642	185,7
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата одного работника ¹⁾ , рублей	12353 ²⁾	110,1 ³⁾

¹⁾ По крупным и средним организациям (кроме организаций с численностью до 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства).

²⁾ Данные за январь-май 2009.

³⁾ Январь-май 2009 в % к январю-маю 2008.

⁴⁾ Без организаций сельского хозяйства и организаций, перешедших на упрощенную систему налогообложения.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ ОБОРОТ ОРГАНИЗАЦИЙ

Оборот организаций по видам экономической деятельности по крупным и средним организациям (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства) в январе-июне 2009 года составил 7387,7 млн рублей, что на 18 процентов меньше января-июня 2008 года.

ДОБЫЧА ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ, ОБРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРОИЗВОДСТВА И РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ГАЗА И ВОДЫ

(по крупным и средним организациям (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства))

Отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в январе-июне 2009 года по чистым видам экономической деятельности: «обрабатывающие производства» - на 6667,2 млн рублей, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - на 315,7 млн рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В январе - июне 2009 года построено 44 жилых дома общей площадью 10529 кв. метров, что в 1,5 раза больше соответствующего периода 2008 года.

Населением за счет собственных и заемных средств построено 7214 кв. метров жилья (41 дом), что на 4731 кв. метров больше соответствующего периода 2008 года. Доля индивидуального жилья в общем объеме составила 68,5 процента и по сравнению с соот-

ветствующим периодом предыдущего года увеличилась на 32,9 процентных пункта.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Объем работ, выполненных крупными и средними организациями, кроме организаций с численностью до 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по виду деятельности «Строительство», в январе - июне 2009 года составил 136,3 млн рублей, или 90,5 процента к уровню соответствующего периода 2008 года.

ТРАНСПОРТ

Перевозка грузов

Грузовыми автомобилями крупных и средних организаций (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства) всех видов экономической деятельности за январь-июнь 2009 года перевезено грузов 321,7 тыс. тонн, что на 6,2 процента меньше, чем за соответствующий период 2008 года. Их грузооборот составил 36,7 млн т. км., что по сравнению с соответствующий период прошлого года меньше на 18,6 процента.

РЫНКИ ТОВАРОВ И УСЛУГ РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Оборот розничной торговли крупных и средних торговых организаций (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства) в январе-июне 2009 года составил 1146,3 млн рублей, что в товарной массе на 8 процентов больше, чем в соответствующем периоде 2008 года.

Оборот розничной торговли продовольственными товарами составил 366,3 млн рублей, непродовольственными - 780 млн рублей. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров в январе-июне 2009 года составил 32 про-

цента, непродовольственных товаров - 68 процентов. В товарной массе это составляет соответственно 97,5 и 115,8 процента к уровню января-июня 2008 года.

РЫНОК ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

В январе - июне 2009 года населению было оказано платных услуг (по крупным и средним организациям (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства) на 528,8 млн рублей, физический объем услуг уменьшился по сравнению с январем-июнем 2008 года на 5,8 процента.

В общем объеме платных услуг 1,3 процента занимают бытовые услуги.

ОПТОВЫЙ РЫНОК

По состоянию на 1 июля 2009 года запасы угля составили 2768 тонн, что меньше, чем на соответствующую дату предыдущего года на 56,9 процента. Запасы топочного мазута увеличились на 43,2 процента и составили 3323 тонн.

ЦЕНЫ

Сводный индекс потребительских цен на товары и платные услуги населению в июне 2009 года к уровню декабря 2008 года составил по Псковской области 106,2 процента.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину мужчины трудоспособного возраста, рассчитанная на основе единых объемов потребления, установленных в целом по России (по Методологии и рекомендациям, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 17.02.99 г. №192) для межрегионального сопоставления уровня потребительских цен, по городу Великие Луки в июне составила - 2266,14 рубля. В июне текущего года по сравнению с декабрем 2008 года стоимость набора

увеличилась на 7,4 процента. По Псковской области стоимость набора в июне составила 2232,19 рубля и увеличилась по сравнению с декабрем 2008 года на 5,6 процента.

Продовольственные товары (без алкогольных напитков) в марте 2009 года к уровню декабря 2008 года подорожали на 6,2 процента.

Среди продовольственных товаров наибольший рост цен отмечен на картофель - на 70,9 процента, морковь - на 52,8, сахар-песок - на 37,3 процента, чай черный байховый - на 30,9, карамель - 20,4, лук репчатый - 19,5, рис шлифованный - на 12,9, молоко цельное разливное - на 10,7, соль поваренная пищевая - на 9,2, мясо: баранина - на 6,5, печенье - 6,2, сметана - на 6,1, куры (кроме куриных окорочков) - на 5,6, говядина (кроме бескостного) - на 2,9, рыба замороженная неразделанная - на 2,1, яблоки - на 1,6, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки 1 и 2 сортов - на 0,5.

Снижение цен отмечено на огурцы свежие - на 59,7 процента; яйца куриные - на 34 процента; масло подсолнечное - на 13,1, мука пшеничная - на 6,3, пшено - на 5,6, горох и фасоль - на 4,4, сыры сычужные твердые и мягкие - на 3,8, вермишель - на 3,2, творог нежирный - на 1,0.

Среди непродовольственных товаров подорожали: мыло туалетное - 30,3 процента; порошок стиральный - на 13,5; мыло хозяйственное - на 10,4; сигареты с фильтром отечественные - на 17,4.

Снижение цен отмечено на бензин автомобильный марки А-76(АИ-80) на 4,2 процента.

Из наблюдаемых платных услуг подорожали: содержание и ремонт жилья в государственном и муниципальном жилищном фонде - на 25,7 процента; горячее водоснабжение - на 23,4; водоснабжение и канализация - на 22,9 газ сетевой - на 16,4.

ФИНАНСЫ ОРГАНИЗАЦИЙ¹⁾

(без субъектов малого предпринимательства, организаций с численностью до 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, железнодорожного транспорта и организаций, перешедших на упрощенную систему налогообложения)

Финансовые результаты деятельности организаций

В январе - мае 2009 года крупными и средними организациями города всех форм собственности, кроме организаций сельского хозяйства и бюджетных организаций, получен убыток на сумму 91,2 млн рублей (за январь - май 2008 года прибыль - 84,7 млн рублей). При этом сальдированный финансовый результат формировался следующим образом: 19 организаций получили прибыль в размере

82,3 млн рублей, 25 организаций имели убыток на сумму 175,9 млн рублей.

СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ И РАСЧЕТОВ В ОРГАНИЗАЦИЯХ

(без субъектов малого предпринимательства, организаций с численностью до 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, железнодорожного транспорта и организаций, перешедших на упрощенную систему налогообложения)

На 1 июня 2009 года суммарная задолженность по обязательствам (кредиторская, задолженность по кредитам банков и займам) крупных и средних организаций города составила 9243,3 млн рублей, из нее просроченная - 542,5 млн рублей или 5,9 процента от общей суммы задолженности (соответствующий период предыдущего года - 5,2%).

Кредиторская задолженность составила 5175,5 млн рублей, из нее просроченная составила 542,5 млн рублей или 10,5 процента (соответствующий период предыдущего года - 9,5%).

Дебиторская задолженность составила на 1 июня 2009 года 2965,5 млн рублей, из нее просроченная - 167,5 млн рублей или 5,6 процента (соответствующий период предыдущего года - 7,1%).

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА УРОВЕНЬ ЖИЗНИ И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Средняя номинальная заработная плата, начисленная в январе - мае 2009 года по крупным и средним организациям города (с численностью работающих 15 человек и более) составила 12353,1 рублей и возросла по сравнению с соответствующим периодом 2008 года на 110,1 процента.

Средняя заработная плата, начисленная работникам в мае 2009 года, сложилась в размере 12535 рублей и возросла по сравнению с предыдущим месяцем 2009 года на 4,1 процента.

ПРОСРОЧЕННАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

(по данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства)

Суммарная задолженность по заработной плате по организациям наблюдаемых видов экономической деятельности по состоянию на 1 июля 2009 года составила 9225 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с 1 июня 2009 года на 6148 тыс. рублей, или в 3 раза.

Общая сумма просроченной задолженности составила 3 месячных фонда заработной платы работников организаций наблюдаемых видов экономической деятельности, имеющих просроченную задолженность.

На 1 июля 2009 года заработная плата не выплачена 521 работающему. Задол-

женность составляет 17710 рублей в среднем на одного работающего.

Из общей суммы просроченной задолженности по заработной плате по состоянию на 1 июля 2009 года задолженность за месяцы 2008 года составила 79 тыс. рублей.

На 1 июля 2009 года задолженность по заработной плате из-за отсутствия собственных средств организаций составила 9225 тыс. рублей.

ЗАНЯТОСТЬ И БЕЗРАБОТИЦА ЗАНЯТОСТЬ

В январе-мае 2009 года среднесписочная численность работающих в крупных и средних организациях города (с численностью работающих 15 человек и более) составила 28019 человек и по сравнению с соответствующим периодом 2008 года сократилась на 4,3 процента.

БЕЗРАБОТИЦА

На конец июня 2009 года численность незанятых граждан, обратившихся в государственную службу занятости за содействием в поиске подходящей работы, составила 1778 человек, из них 1642 человек имели статус безработного.

ЗАБАСТОВКИ

Забастовки в январе-июне 2009 года не зарегистрированы.

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

РОЖДАЕМОСТЬ И СМЕРТНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Естественная убыль населения в расчете на 1000 населения в январе - мае 2009 года уменьшилась по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года на 11,2 процента.

Общий коэффициент рождаемости в целом по городу увеличился на 6,5 процентов. Общий коэффициент смертности в целом по городу уменьшился на 1,7 процента.

На лиц, умерших от болезни системы кровообращения, приходится 59,9 процента всех смертей, от новообразований - 17,7 процента, от несчастных случаев, травм и отравлений - 9,6 процента, от болезней органов пищеварения - 5,5, от болезней органов дыхания - 3,8, от инфекционных и паразитарных болезней - 1,2 процента.

МИГРАЦИЯ НАСЕЛЕНИЯ

В январе - мае 2009 года миграционная убыль населения составила 73 человека и по сравнению с соответствующим периодом 2008 года увеличилась в 73 раза. Миграционная убыль в целом по городу сложилась за счет превышения потока выбывших над прибывшими.

Отдел государственной статистики в г. Великие Луки

Здоровье

Роды в срок

Преждевременными являются роды, которые произошли в 28 - 37 недель беременности, а масса плода при этом составляет от 1000 до 2500 г. По данным отечественных исследователей, количество их достаточно велико - 7% от общего количества сохраняемых беременностей.

Малышам, появляющимся на свет раньше времени, как правило, труднее адаптироваться ко внеутробной жизни, чем детям, родившимся вовремя. В чем же причины этого весьма распространенного осложнения, и можно ли его предупредить?

Факторами риска преждевременных родов являются: низкий социально-экономический уровень; неустойчивость семейной жизни; молодой возраст; злоупотребление никотином, алкоголем, наркотиками; перенесенные ранее аборт, преждевременные роды и самопроизвольные выкидыши; инфекции мочевых путей; воспалительные заболевания половых органов; тяжелые соматические заболевания; нарушения строения и функций половых органов. Важное значение в возникновении преждевременных родов играет и осложненное течение

данной беременности. Особое внимание следует также уделять инфекционным заболеваниям, перенесенным во время данной беременности. Преждевременные роды являются фактором риска рождения детей с патологией, а также в несколько раз повышается риск перинатальной смертности.

Преждевременные роды могут начаться абсолютно на любом сроке. Но чем раньше врач определит вас в группу риска, тем больше шансов доносить беременность до 38 - 40 недель. На сегодняшний день своевременная профилактика и лечение позволяют предотвратить огромное количество преждевременных родов. Собираясь забеременеть, постарайтесь заранее избавиться от вредных привычек, вылечите очаги хронической инфекции (это касается не только гинекологических заболеваний, но и, напри-

мер, хронического тонзиллита и кариозных зубов). Осуществляйте планирование семьи не с помощью медицинских аборт, а другими, менее травматичными способами. Не затягивая до оформления предродового отпуска, пораньше встаньте на учет в женскую консультацию. Врачебное наблюдение за развитием беременности с самых ранних сроков совершенно необходимо женщинам с тяжелыми хроническими заболеваниями и тем, кто, увы, уже не понаслышке знаком с предметом нашей беседы. Измените свой образ жизни, больше времени выделяйте на прогулки и отдых — пусть ваши домашние помогут вам в этом. Возможно, вам стоит побороться за свои права и, при необходимости, перейти на менее тяжелую работу. И пусть проблемы родов, начавшихся раньше времени, останутся для вас лишь «теоретическими»!

А. В. ИВАНОВ,
врач акушер-гинеколог
МУЗ «ЦГБ», женская консультация

Что нужно знать о холере

Свирепствовавшая в Индии еще до нашей эры холера неоднократно заносилась в соседние страны Азии и Европы, вызывая пандемии на разных континентах и унося тысячи жертв.

Холера — острое, особо опасное инфекционное заболевание, характеризующееся нарушением водно-солевого обмена, резким обезвоживанием, токсикозом и поражением желудочно-кишечного тракта.

Болезнь вызывает холерный вибрион. Он устойчив к воздействиям окружающей среды: сохраняется в сточных водах до 30 часов, может зимовать в замерзших водоемах, хорошо размножается в свежем молоке, на мясных продуктах, на помидорах и арбузах сохраняется до 8 часов. Быстро погибает при высушивании, под действием дезинфицирующих веществ, особенно кислот, и при кипячении.

Источником холерных вибрионов является только человек — больной или вибрионоситель, приехавший из неблагополучного по холере региона. Подобно дизентерии холера относится к «болезням грязных рук». Такой путь передачи инфекции — контактно-бытовой. Возбудитель может быть занесен в рот руками или через предметы, инфицированные выделениями больных.

Также мухи и другие бытовые насекомые являются механическими переносчиками вибрионов с испражнений на пищевые продукты и воду.

Регистрируются и пищевые вспышки холеры, обычно они возникают среди ограниченного круга лиц, употреблявших инфицированные продукты (молоко, рыбу, креветки, крабов, моллюсков).

Еще большую роль в распространении холеры, чем контактно-бытовой и пищевой пути передачи инфекции, играет распространение заболевания через воду (употребление некипяченой воды, заглывание воды во время купания).

Инкубационный период болезни составляет от нескольких часов до 5 дней.

Холера начинается остро. Основным признаком ее — внезапный безболезненный понос. Испражнения представляют собой мутновато-белую жидкость с плавающими хлопьями, не имеют запаха и напоминают рисовый отвар.

При средней тяжести течения болезни понос может быть до 10 и более раз в сутки, нередко к нему присоединяется рвота, причем рвотные массы также напоминают рисовый отвар. Быстро нарастает обезвоживание организма. В тяжелых случаях начальный объем испражнений превышает 1 литр. Температура тела обычно остается нормальной. Вскоре появляются сильные мышечные судороги в конечностях, чаще всего в области икр, пальцев, иногда они возникают в мышцах живота. Черты лица больного заостряются, глаза западают, кожа становится холодной на ощупь, легко собирается в складку и медленно расправляется. Голос сначала сильный, затем может исчезнуть, появляется сильная жажда, одышка, нарушается сердечная деятельность, температура тела становится ниже нормы.

Встречается и бессимптомное течение болезни, при которой заразившийся холерой сам остается здоровым, но с калом выделяет холерные вибрионы.

В целях предотвращения появления холеры в нашей стране проводится санитарный досмотр прибывающих транспортных средств, бактериальное обследование граждан, заболевших острой кишечной инфекцией в течение 5 дней после прибытия из неблагополучных по холере стран.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ЗАБОЛЕВАНИЯ ХОЛЕРЫ, НЕОБХОДИМО:

- соблюдать правила личной гигиены, тщательно мыть руки с мылом;
- употреблять только кипяченую воду;
- овощи и фрукты после мытья проточной водой обязательно обдавать кипятком;
- купаться только в разрешенных местах;
- уничтожать мух;
- не покупать продукты у случайных лиц.

КАЖДЫЙ ИЗ НАС МОЖЕТ ПОМОЧЬ СЕБЕ И СВОИМ БЛИЗКИМ ИЗБЕЖАТЬ ЭТОГО ОПАСНОГО ИНФЕКЦИОННОГО ЗАБОЛЕВАНИЯ!

Основные правила личной гигиены, имеющие отношение к предупреждению передачи холеры и в равной степени всех других кишечных инфекций, очень просты и должны выполняться каждым человеком, так сказать, автоматически в любое время без всякой связи с эпидемической обстановкой.

Подготовлено Центром
медицинской
профилактики

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 24.07.2009 № 1360-р г. Великие Луки

О мерах по реализации областной долгосрочной целевой программы «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Псковской области, на 2009 год»

В соответствии с Уставом муниципального образования «Город Великие Луки» в целях реализации областной долгосрочной целевой программы «О дополнительных мероприятиях, направленных на снижение напряженности на рынке труда Псковской области, на 2009 год», утвержденной постановлением Администрации области от 24.03.2009 № 79 с изменениями от 11.06.2009 (в дальнейшем - программы):

1. Возложить обязанности

по контролю за реализацией программы на территории города Великие Луки на заместителя Главы Администрации города по социальной сфере (в дальнейшем - заместитель Главы Администрации города).

2. Заместителю Главы Администрации города:

2.1. Осуществлять координацию работы предприятий, организаций и учреждений города независимо от формы собственности по реализации программы на терри-

тории города Великие Луки.

2.2. В связи с особой социальной важностью мероприятий, предусмотренных программой, проводить еженедельно совещания со структурами всех форм собственности, обеспечивающими реализацию программы на территории города Великие Луки.

2.3. При возникновении проблем (трудностей) с реализацией программы незамедлительно докладывать о них Главе Администрации города.

3. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

4. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

**Глава Администрации
города
Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ**

ПРОТОКОЛ № 2

открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение строительно-монтажных работ по текущему ремонту санузлов МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6»

г. Великие Луки

24 июля 2009 г.
11 часов 00 минут

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии - А. К. Груздов

Члены комиссии: И. А. Янковский, Г. В. Антоновская, В. А. Борисов, Н. Г. Федорова.

В процессе проведения аукциона заказчиком велась аудиозапись.

Результаты аукциона:

«Строительно-монтажные работы по текущему ремонту санузлов МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6». Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) — 800 000 рублей.

На участие в аукционе зарегистрировался один участник: ООО «СМУ-44» (г. Великие Луки) — карточка №4.

На основании — ч. 12-13 ст. 37 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» аукцион признан не состоявшимся, с правом заключения муниципального контракта с учетом ч. 4 ст. 38 Федерального Закона от 21.07.2005 г. на условиях, предусмотренных докумен-

тацией от аукционе, по начальной (максимальной) цене контракта, указанной в извещении о проведении открытого аукциона 800 000,00 рублей - с ООО «СМУ-44» 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Гастелло, д. 21, как с единственным участником аукциона.

Комиссия проголосовала единогласно — «за».

Подписи:

председатель комиссии, члены комиссии.

Заказчик: МОУ «Средняя общеобразовательная школа №6», Н. И. Кривина

ПРОТОКОЛ № 2

открытого аукциона на право заключения муниципального контракта на выполнение строительно-монтажных работ МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1»

г. Великие Луки

23 июля 2009 г.
11 часов 00 минут

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии - А. К. Груздов

Члены комиссии: А. В. Терех, Г. В. Антоновская, В. А. Борисов, Н. Г. Федорова.

В процессе проведения аукциона заказчиком велась аудиозапись.

Результаты аукциона:

«Строительно-монтажные работы по текущему ремонту плоской, мягкой рулонной кровли МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1». Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота) — 1 050 000 рублей.

На участие в аукционе зарегистрировался один участник: ООО «Мираж» (г. Великие Луки) — карточка №3.

На основании — ч. 12-13 ст. 37 Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных и муниципальных нужд» аукцион признан не состоявшимся, с правом заключения муниципального контракта с учетом ч. 4 ст. 38 Федерального Закона от 21.07.2005 г. на условиях, предусмотренных документами от аукционе,

по начальной (максимальной) цене контракта, указанной в извещении о проведении открытого аукциона 1 050 000,00 рублей - с ООО «Мираж» 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, пр-т Октябрьский, д.136, как с единственным участником аукциона.

Комиссия проголосовала единогласно — «за».

Подписи:

председатель комиссии, члены комиссии.

Заказчик: МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1», Е. В. Воробьева

УВАЖАЕМЫЕ ВЕЛИКОЛУЧАНЕ!

Продолжается подписка на городскую муниципальную газету «Великолукская правда Новости».

Только в главной газете города — самая достоверная и оперативная информация, самые компетентные и актуальные комментарии!

Газет много, но главная из них, городская — только одна «Великолукская правда Новости»!

Пять раз в неделю и всегда! Пишите, приходите, звоните!

Наш адрес: ул. Л. Толстого, 8-А

Будем вместе! ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС — 53515

Индекс 53515	УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.	Газета «Великолукская правда Новости» — «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.	Цена свободная
Ответственный секретарь Г. Н. КРАСНОВА	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 182100, Псковская область, г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А. Главный редактор-директор 3-93-33 Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94 Журналисты - 3-64-78, 3-62-31, 3-64-79 Рекламный отдел - 3-63-73. Отдел подписки - 3-99-22 Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru	Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.	Газета отпечатана в ООО «Великолукская городская типография», 182100, г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, 78/12. Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 1485 Рас. счет 40702810451160101935 в филиале банка Великолукского ОСБ №169 АК СБ РФ. Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.